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СУЧАСНІ МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОВІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

За сучасних умов господарювання особлива увага приділяється аналізу 

фінансових результатів, які є одним із найважливіших складових діяльності 

підприємств. На сьогодні проблеми управління фінансових результатів 

набувають актуальності і це обумовлює необхідність поглибленого вивчення 

зарубіжного та вітчизняного досвіду, пошуку напрямів посилення контролю за 

повнотою отримання доходів, економією витрат та формуванням прибутку 

(збитку). Адже саме фінансові результати забезпечують зміцнення бюджету 

держави, сприяють інвестиційній привабливості, діловій активності підприємств 

у виробничій і фінансовій сферах [2].   

В умовах конкуренції, проблема ефективного управління підприємствами та 

організаціями набула особливої важливості, що обумовлено необхідністю 

досягнення головної мети діяльності – прибутку [3].  

Прибуток як важливий критерій ефективності управління підприємствами 

та організаціями протягом усього XX століття зумовив появу цілої низки 

концепцій, які дозволяють не тільки забезпечити рентабельність, ефективність і 

високу економічну активність, а й сформувати довгострокові конкурентні 

переваги не тільки на національному ринку, а й на світовому. 

Варто зазначити, що в умовах швидкого розвитку науки і технологій,  

автоматизації та контролю процесу, поширення Internet технологій в житті 

сучасного суспільства сформувалась значна кількість інструментів, які на різних 

етапах розвитку світової економіки дозволяють отримувати прибуток навіть за 

несприятливих зовнішніх умовах (рис. 1). 
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Рисунок 1. Сучасний інструментарій процесу управління прибутком 

підприємств і організацій  

Джерело: сформовано автором [1] 

Таким чином, можна організувати всі інструменти процесу управління 

прибутком в кілька функціональних груп. 

Перша група є системою управління витратами, які недавно поширилися і 

широко використовуються в управлінських обліку: «таргет-кост», «стандарт- 

кост», «АВС-кост», які не тільки дозволяють збільшити ефективність управління 

ними, але забезпечують раціональність їх використання і дозволяють виділяти 

резерви економії. 

Наступна група системи управління запасами: система управління запасами 

з фіксованим розміром замовлення; система управління запасами з фіксованим 

інтервалом; система зі встановленою періодичністю поповнення до певного 

рівня; система «максимум-мінімум». Ці системи в ході своєї еволюції 

дозволяють компаніям і організаціям більш ефективно управляти коштами і 

ефективно розпоряджатися ними для створення запасів, що внаслідок призведе 

до підвищення прибутковості. 

Інструментарій процесу управління прибутком, заснований на 
і  

Системи управління витратами: «тангет-кост», «стандарт-кост», «АВС-кост» 

Системи управління запасами: система управління запасами з фіксованим 
розміром замовлення; система управління запасами з фіксованим 
інтервалом; система зі встановленою періодичністю поповнення до певного 
рівня; система «максимум-мінімум» 
 
 Система процесу перебудови організації: реінжинірингу, реорганізації, 
реструктуризації 

Система управління сучасним виробництвом: «бережливого виробництва» 

Інтегровані (комбіновані) системи управління: система збалансованих 
показників, система менеджменту якості, система управління вартістю 
підприємства, концепція постійних цін, антикризовий менеджмент, 
бенчмаркенг, стратегічне управління, бюджетування 
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В умовах поширення кризи набуває актуальності інструментарій процесу 

перебудови організації шляхом реінжиринг, реорганізації, реструктуризації, і т.д. 

Це означає зміни в зовнішніх і внутрішніх параметрах організації, яке веде не 

тільки до підвищення ефективності, але і зростанню прибутку, як у випадку з 

реінжиринг. 

Наступна група систем управління сучасним виробництвом, серед яких такі 

системи як: «бережливого виробництва», «кайдзен» і багато інших. Ці засоби 

керування дозволяють компанії отримати величезну кількість переваг. 

Серед яких і звільнення ресурсів, створення виробничих потоків, інтерес 

співробітників, безперебійна робота обладнання та багато іншого. Таким чином, 

стає очевидним, що здійснення принципів дбайливого виробництва на 

українських підприємствах є дуже важливим для їх функціонування і підтримки 

конкурентоспроможності. 

До останньої групи належать інтегровані (комбіновані) системи управління: 

система збалансованих показників, система менеджменту якості, система 

управління вартістю підприємства, концепція постійних змін, антикризовий 

менеджмент, бенчмаркінг, стратегічне управління, бюджетування. Ці системи 

управління, при їх впровадженні припускають досягнення зростання прибутку за 

рахунок поліпшення не однієї функціональної завдання, а всіх процесів, які 

ефективно функціонують в умовах жорсткої конкуренції. 

Таким чином, ми можемо зробити висновок, що сучасні системи управління, 

які набули розповсюдження в управлінні, спрямовані на підвищення не тільки 

ефективності, але і прибутковості. 
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